

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اخبار احمدیہ

جرمنی

ماہنامہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جماعت احمدیہ جرمنی کا ترجمان

شمارہ نمبر 4

برطانیہ اپریل 2005

اہ شمارت 1384 ہش،

سہ ماہیہ، عالمی ترجمان، شہدالین

مدیر - نعیم احمدی

جلد نمبر 0

ارشادِ اہل بیتؑ ”سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام“
قرآن کو بہت پڑھو۔ نمازوں کو ادا کرو۔ عورتوں کو سمجھاؤ۔ بچوں کو نصیحت کرو۔

اہل بیت علیہم السلام 140

جلسہ یوم موعود و یوم عقداہ بمقام مسجد بیت العزیز ٹیڈ شوپٹ

عمران عزیز صاحب نے حضرت موعودؑ کا بچپن اور عزیمت
نوید احمد نے حضرت مصلح موعودؑ کی زندگی میں اور
عزیز نعمان احمد نے بڑے پرائز اور گشا انوار میں حضرت
مصلح موعودؑ کی باتیں بیان کیں۔ کرم محمد عظیم صاحب نے
پیش کی حضرت مصلح موعودؑ پڑھ کر سائی اور مشکل الفاظ کے
معنی بیان کئے۔ صدر مجلس کرم ملک سکندر حیات صاحب
پیش کیا بزرگی تربیت نے بھی حاضرین کو اپنے پرائز خطاب
سے نوازا۔ ریکل صدر صاحب نے اس کے بعد ایک نوز
پروگرام کی مدد سے رت کی آخر میں صدر مجلس نے دعا
کردائی۔ احباب وقتاً بوقتاً پیش کی گئی۔ پروگرام مکمل
حاضرین 500 کے قریب شریک ہوئی۔ کارکنان کے لیے دعا
کی درخواست ہے۔ (ناصر سعید، جھول بھون دینت)

مصلح موعودؑ یوم عقداہ
بمقام مسجد بیت العزیز
ٹیڈ شوپٹ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ریجن یون دینت کو یوم مصلح
موعودؑ 20 روزی بروز اتوار کو اپنی پانچویں مسجد بیت العزیز ٹیڈ شوپٹ
میں منعقد کی تو فیضی مظاہر ہوئی۔ حضرت امیر المؤمنین ایوہ اللہ
تعالیٰ جنسہ العزیز کی طرف سے ازراہ شفقت اس دن کو
منانہ کی بے پایت موصول ہوئی جس کا اعانہ خاکسار نے
جموعہ کے موقع پر کیا،
پروگرام نماز ظہر اور عصر کے بعد زیر صدر کرم ملک سکندر
حیات صاحب پیش کیا بزرگی تربیت طاقت قرآن کرم جمع
اردو اور جرمن ترجمہ سے شروع ہوا۔ اس کے بعد نظم پیش کی
گئی۔ نظم کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔ کرم عظیم محمد
صاحب نے پیش گوئی حضرت مصلح موعودؑ کا بیان نظر بڑے
آسان اور سوجاندار میں پیش کیا۔ نوجوانوں میں سے عزیمت

دعا یہ تقریب توسیع مسجد بیت السبوح

اس یک کام میں حصہ لینے والوں کا تدارک کروایا اور دعا کی
تخریب کی کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے نوازے اور اجر
عظیم عطا فرمائے۔ آمین۔ آخر میں کرم مرلی انجیل
صاحب نے اپنے خطاب میں فرمایا کہ مساجد عبادت کے
لئے بنائی جاتی ہیں۔ خوشی اس وقت ہوتی ہے جب یہ
نمازیوں سے بھری ہوئی ہوں۔ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی ہم
اسی طرح حاصل کر سکتے ہیں۔ آپ نے سو مساجد میں بڑھ
چڑھ کر حصہ لینے کی تحریک بھی کی۔ اس کے بعد اتھارڈ دعا
ہوئی۔ بعد ازاں حاضرین میں مضامین تقسیم کی گئی۔ اللہ تعالیٰ
ہم سب کو عبادت پر قائم رکھے تا نیشن عطا فرمائے، آمین۔

(رپورٹ: نثار الدین خان، بلکل ابرہہ ٹکنگس)

احتمالات واقفین ذی

لوکل امارت ہمدک سٹی

نوبی علیہ السلام پیش کی گئی نظم کلام نور میں سے پڑھی گئی خاکسار
اور کرم ملک شریف صاحب نے بچوں سے تلاوت کیے گئے
حصہ قرآن حدیث اور نظم میں سے مشکل الفاظ کے معنی اور
وضاحت پوچھی بعد ازاں خاکسار نے سارے کا پورہ پروگرام
پیش کیا اور درخواست کی کہ اجتماع میں اچھی طرح تیار کی
ساتھ شامل ہونا چاہیے آپس میں ایک دوسرے کو اسلام و علم
وحق اللہ اور پروکار کے لیے میں بہیں کریں اور
(تقریب صفحہ ۲۱ پر)

روکل امارات ہمدک سٹی کو ۱۰ ہجری میں دو کامیاب
اجتماعات کرنے کی توثیق ملی۔ پہلا اجتماع 29 ہجری
2005 اور دوسرا اجتماع 30 ہجری 2005 کو منعقد ہوا۔
پہلے دن واقعات اور دوسرے دن واقفین نون کے لیے صحیح
آٹھ بجے پینتالیس منٹ پر افتتاحی پروگرام کا آغاز تلاوت
قرآن پاک سے ہوا۔ اردو اور جرمن ترجمہ کے بعد حدیث

سے ملاقات کا ذکر کرتے ہوئے اُسے خوشگوار قرار دیا نیز
ملاقات کے دوران سچے میں دبی جانے والی ہدایت اللہ
پیش صاحب کی کتاب ”جوتنی جگوتی“ کا حوالہ پرہ کر دیا۔

جس میں جماعت احمدیہ کے اسلامی جہاد سے مراد اور اس
جہاد کا اپنی ذات میں شروع کرنے کا ذکر کے اس تعلیم سے
متاثر ہونے کا ذکر کیا اور حضرت خلیفۃ المسیح ایوہ اللہ تعالیٰ
جنسہ العزیز کی ہدایتوں سے صلح اور بھائی چارگی کی وضاحت کا
ذکر کیا۔ اس کے نشان یعنی ”مسجد“ کی ریڈیفیشن میں شہید اور
دیگر مراحل میں مدد پر اپنے بزرگ و بزرگوں کا اظہار کیا۔

آخر میں کرم پیش امیر صاحب جرمنی نے جماعت کی طرف
سے سب عزیمتیں کی آبد پران کا شکر ادا کیا اور اس بات کا
اعادہ فرمایا کہ ہم اجماعی صرف اس پندرہ شہری ہیں بلکہ ہم
اتھے مسائے بھی ہیں کہ ہمارے ہادی اور مولانے ہمیں
ہمسائگی کے حقوق کی ادائیگی کی اس قدر تاکید فرمائی ہے کہ
خیال گزر کر کہہ سکتے ہیں کہ ایک دوسرے کی جائیداد اور
مال کا حق دار نہ ٹھہرائیں۔ آخر میں لائیکتھانوں سے شہریوں
کی تواضع کی گئی۔ کھانے کے بعد مسجد کی ایک چھوٹی سی
برگائز صاحب نے جیسی کاپیڈا ٹاگا اور MTA کو اجازت
دیا۔ اس تقریب میں 104 معززین شامل ہوئے اور اچھی
یادوں کو لئے دوبارہ آئے کا وعدہ کر کے تشریف لے گئے۔
قائمین کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان
لوگوں کو ہدایت سے نوازے اور اس تقریب کا کامیاب بنانے
کے لئے دن رات کو بخش کرنے والوں کو بہتر اجر سے
نوازے۔ آمین (ناصر سعید، جھول بھون دینت)

مؤرخہ 19 دسمبر 2004ء کو مسجد ”بیت العزیز“ ریڈیفیڈ
ریجن یون دینت میں علاقہ کے مختلف سیاسی جماعتوں کے
اراکین پارلیمنٹ، مقامی سیاسی و سماجی اور مذہبی جماعتوں
کے سربراہان اور دیگر معززین کے اعزاز میں ایک دعوت
ظہرانہ کا اہتمام کیا گیا۔ اس دعوت کا مقصد اور مدعا اسلامی
نقطہ نگاہ سے انسانوں کا آپس میں بھائی چارہ و جماعت
احمدیہ کی اس پندرہ کی فوغ دینا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے ہماری
کو بخشوں میں برکت دی اور جرمن قومی اسمبلی
Bundestag میں SPD کے علاقائی نمائندہ Kreis
Groß-Gerau کے رکن، ڈیوڈلڈ کے برگائز اور معزز
دیگر شخصیات تشریف لائیں۔ اسی طرح مقامی کربے کے
نمائندہ، سیاسی پارٹیوں کے مجاہدین اور معزز شہریوں نے
ہماری دعوت کو قبول کرتے ہوئے تشریف لاکر ہمیں سنا اور
اپنے خیالات سے آگاہ کیا۔ جناب گیرولڈ صاحب
Herr Geroldreichbach رکن قومی اسمبلی نے
اپنے خطاب میں جماعت احمدیہ کی اس کو بخش کو سراہا اور
خدمت کے مختلف میدانوں کا ذکر کرتے ہوئے خاموشی اور
تندی سے بے لوث خدمت کرنے والے لوگوں کی تعریف
اور تحسین کے ساتھ ساتھ حکومت کی مدد کی پیشکش بھی کی۔
Herr Thomasell جو صوبائی ایڈیشن ایڈر ہیں،
نے اجماعیوں کو اس پندرہ شہری کہہ کر مخاطب کیا اور اس وقت
دنیا میں افزائش اور جنگ و جدل سے کنارہ کش رہ کر محض
انسانیت کی خدمت کرنے والی احمدیہ جماعت کی تعریف
کی۔ مقامی برگائز Herr Krummer نے خاکسار

کارلسروئے میں وصیت سمیلار کا انعقاد

مؤرخہ ۲ جنوری 2005ء کو امان ریجن کی جماعت
کارلسروئے میں ایک وصیت سمیلار کا انعقاد ہوا۔ تلاوت
قرآن کریم کے بعد بیکری وصیت کرم آرام اللہ جیمہ
صاحب نے اپنی تقریر میں بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ
السلام نے 1905ء میں نظام وصیت کی بنیاد رکھی اور آج
2005ء کو ایک سو سال پورے ہو گئے ہیں۔ نظام وصیت کا
نظام غلاف سے بہت گہرا تعلق ہے۔ غلاف کا وعدہ خدا
کے تک دمخنی لوگوں کے ساتھ ہے۔ آپ لوگوں کو جلد جلد
نظام وصیت میں شامل ہو جانا چاہیے۔ حضرت مصلح موعود
خلیفۃ المسیح الاثانی فرماتے ہیں۔ ”جب اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے
کہ وہ اس زمین متقی کو ذبح کرنے کا تو جو محض وصیت کرتا
ہے اُسے متقی بنا بھی دیتا ہے“ (اخبار افضل کرم سمیلار

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کا ایک پُر حکمت جواب

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی خدمت میں ایک غیر صالح صاحب کا خط پہنچا کہ اختلاف عقائد کے باوجود حضور کی مستجاب دعاؤں سے استفادہ کے لیے بیعت کرنا چاہتا ہوں۔ حضرت اقدس نے جواب لکھوایا۔ ”اگر آپ صرف دعا سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں تو میں دعا نہیں ہونا شرط نہیں۔ ہندو اور عیسائی بھی مجھے دعا کے لیے کہتے ہیں اور میں اُن کے لیے دعا کرتا ہوں۔ پس اگر بھی غرض آپ کی بیعت کرنے کی ہے۔ تو یہ غرض مبارک ہے آپ اپنی اصلی حالت میں ہیں اور مجھے کبھی علم کے لیے یاد دلاتے رہیں۔ اور اگر بیعت کی غرض اتحاد جماعت کا قائم رکھنا ہے تو پھر اس شرط پر میں آپ کی بیعت منظور کر سکتا ہوں کہ انتظام جماعت کے متعلق آپ میرے عقائد کے زمدار۔ مذاج تک کوئی خلیفہ عقائد میں جماعت کا زمدار ہوا ہے لیکن عقائد کے متعلق اتنی اکتیاض ضرور کرنی ہوگی کہ جب میں کسی مسئلہ پر بحث کو جماعت کے اختلاف کا باعث قرار دے دوں تو اس پر بحث کرنے سے کنارہ کشی کرنی ہوگی اگر ان شرائط پر آپ بیعت کرنا چاہتے ہیں تو آپ کی بیعت منظور ہے“ (تاریخ احمدیت جلد ۲ صفحہ 191)

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یعنی خدا تعالیٰ کو ایسا یاد کر دجیسا کہ تم اپنے باپوں کو یاد کرتے ہو بلکہ اس میں زیادہ سخت درجہ کی محبت کے ساتھ یاد کرو۔ (سورۃ البقرہ آیت ۲۰۱) یعنی ہر چیز پر جو آپ والدین اپنے بیوی بچوں اور اپنے نفس سے محبت کرتے ہو اللہ کی محبت اور رضا کو مقدم رکھو۔ کیونکہ قرآن مجید میں حقیقی طہیمان قلب کو اللہ تعالیٰ نے اپنی پاد سے وابستہ کر دیا ہے۔“ (سورۃ صہ آیت ۲۹) قرآن مجید کے آغاز میں حقی کو ہدایت یعنی فلاح کا مہیالی کے راستہ کو اختیار کرنے والا بتایا ہے۔ فلاح کا راستہ اللہ کے نبیوں اور مشفقوں کا آرزوہ راستہ ہے۔ لیکن جنہوں نے فلاح کے راستہ کو ترک کرنے والے اہل مشرق ہوں یا اہل مغرب ایسے لوگ باوجود ہدایتی ترقیات حاصل کر لینے کے پھر بھی زبردست ذہنی دباؤ کا شکار ہیں۔ ایسے لوگ اپنی دولت اور مادی وسائل کے ذریعہ ذہنی دباؤ کی اذیت سے نکلنا بھی چاہیں تو نکل نہیں سکتے۔ لیکن ان کے ہاتھ اعلیٰ حقی آسمانی ہدایت کی روشنی اور ارشاد مہیالی میں ہیں اور اللہ کی راہ کے سامنے زندگی کی صعوبتوں اور آنتا کر ملکوتی سکرامت کے ساتھ زندگی کی صعوبتوں اور مسائل کا سامنا کرتے ہیں۔ پس حقیقی معنی مقرر مذہبیوں مسائل میں اور مذہبی دنیا کی دولت اور عزت میں ہے بلکہ اس کی سکینت قلب میں ہے جو خالق سے محبت اور اس کی عبادت کے نتیجہ میں انسان اولا ہے۔ بقول شاعر ہر رے راہ راہ چراغے هست صائب در جہاں سینہ و دل روشن از نور عبادت می شود ایکنی دنیا میں جس طرح گھر کے اندر روشنی کے لئے چراغ کی ضرورت ہوتی ہے اسی طرح انسان کا دل اللہ تعالیٰ کی عبادت سے روشن ہوتا رہتا ہے۔ الغرض اس حقیقت سے انکار ممکن نہیں کہ دل کا حقیقی سرور اور طہیمان اپنے پیدا کرنے والے کی یاد میں مضمر ہے۔

☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆

لئے لوگ جڑی بوٹیوں اور ادویات کا بھی استعمال کرتے آ رہے ہیں جس سے دماغ کے وہ حصے جو تکلیف محسوس کرتے ہیں قہری طور پر ایف ہو جاتے ہیں مگر ایفون کا استعمال اس مقصد کے لئے ہوتا چلا آ رہا ہے اور موجودہ زمانہ میں اتنی سے بیروٹن بنائی گئی ہے جس کے استعمال نے دنیا میں تباہی پھیل چکی ہے اور لاکھوں انسان اس جنم کی نظر ہو جاتے ہیں۔ شراب بھی اس زمرے میں آتی ہے جہاں پیش کش کے لئے استعمال ہوتی ہے وہاں لوگ اسے غم غلا کرنے کے لئے بھی استعمال میں لاتے ہیں۔ دولت انسان کی زندگی آرام دہ تو بنا سکتی ہے مگر بڑے سکون نہیں۔ سکون قلب تو در کی بات ہے کیونکہ نفس کے اسیروں نے اپنی خواہشات کے جوہت بنائے ہوئے ہیں یعنی خدا کی پرستش کو نظر انداز کیا ہوا ہے۔ اور ایسے لوگ ان بتوں سے سکون کے متلاشی ہیں دوسری طرف اللہ تعالیٰ بڑے زور سے دعویٰ کرتا ہے کہ طہیمان قلب صرف اس کے ذکر سے ملتا ہے۔ اب یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ اس کا ذکر کیا ہے؟ اس کے حقیقی معنی کیا ہیں؟ کیونکہ محض رسمی طور پر عبادت بجالانے والے یہ دعویٰ نہیں کر سکتے کہ انہیں طہیمان قلب حاصل ہے۔ حالانکہ ہم عبادات بھی بجاتے ہیں اور اللہ کی طرف سے مقرر کردہ احکامات پر بھی اپنی استطاعت کے مطابق عمل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور پھر ہم یہ بھی دیکھتے ہیں کہ بعض اللہ اللہ کرنے یا اللہ تعالیٰ کی کسی صفت کا طوطے کی طرح ذکر یا تسبیح کے دانے پھیرنے سے بھی یہ مقصد حاصل ہوتا نظر نہیں آتا۔ اس کا فلسفہ اور ماہیت ہمیں انبیاء کی زندگیوں کے مطالعہ سے ہی پتہ چلتا ہے۔ ان پر مصائب اور مشکلات کے پہاڑ ٹوٹے پڑتے ہیں مگر اس کے باوجود ان پر ایک سکون اور طہیمان کا بال سا یہ کہنے ہوتے رہتا ہے۔ اس کی وجہ ہے کہ انہیں حقیقی ذکر آتا ہے (خوزاز ”تکلیف“ صفحہ ۱۲۶ تا ۱۲۷) مصنف مرزا حمید احمد صاحب) کیونکہ وہ خدا تعالیٰ کی حقیقی پرستش یعنی اسکی عبودیت کا حق ادا کرتے ہیں اور خدا کی حقیقی عبادت خدا کی محبت کے بغیر ممکن نہیں۔ اسی لئے

اعصابی تناؤ اور دباؤ، آسودہ زندگی

(شیخ عبدالمجید چرخی)

پس ذہنی تناؤ اور دباؤ سے نجات ایک متوازن، سادہ اور با اخلاق زندگی میں ہے۔ اس لئے انسانی رویوں کی درستی، یعنی اچھی عادتیں، خوش اخلاق، رفاقت، تعاون، باہمی محبت، مفاہرت، دیانت داری اور تعاون ہمیں ایسے مسائل سے بچاتی ہے جو ہمارے ذہنی سکون کو برابا کرتے ہیں۔ پرسکون زندگی کے لئے ضروری ہے کہ انسان عیسا بقیت، رفاقت، حسد، لالچ، مٹی اور لڑائی جھگڑوں سے اپنے آپ کو پاک رکھے۔ کیونکہ ایسی بد اخلاقیوں انسان کا سکون بھی برابا کرتی ہیں اور اسکی روحانی ترقی کی راہ میں یہ برائیاں زبردست رکاوٹ ہیں۔ جسم کو مناسب آرام دینا ذہنی سکون کے لئے بہت ضروری ہے۔ آنکھیں بند کر کے لیٹ جائیں، ذہن کے پردے پر خوشگوار واقعات لائیں۔ کسی ذاتی نتیجہ دیا اجتماعی مسئلے کو ذہن میں نہ آنے دیں اور کبھی سے صفات بارہی تعالیٰ ذہن میں لاکر اس کا دور کرتے رہیں یہاں تک کہ سرور ملے۔ گے۔ جیسا کہ بیان کیا گیا ہے کہ ذہنی اعصابی تناؤ اور دباؤ نہ صرف ہماری جسمانی، جذباتی، طاقتوں کو متاثر کرتا ہے بلکہ ہماری روحانی طاقتیں بھی اس سے متاثر ہوتی ہیں۔ روحانی طاقتیں جب متاثر ہوتی ہیں تو کبھی سکون قلب جاتا رہتا ہے۔ طہیمان قلب کے لئے ذکر الہی ضروری ہے اسکے لئے ذکر الہی کا نسخہ استعمال کریں یعنی نماز، پنجوقتہ کو سنوار کر خوش و جنوع و جنوع کے ساتھ ادا کریں۔ اس سے قلب و ذہن پر مثبت اثرات پڑیں گے اور اعصابی تناؤ سے نجات ملے گی۔ جس سے زندگی بڑے سرست و پر سکون ہوگی۔ انسان ازل سے ہی سکون قلب کا متلاشی ہے۔ کبھی وہ اسے دولت اور طاقت میں تلاش کرتا آیا ہے کہ شکر مند دولت کے ذریعہ سکون قلب خرید سکے گا یا پھر طاقت کے ذریعہ اپنا سکون حاصل کر لے گا کہیں وہ اس کو ہر مقصد کی خاطر یعنی بعض سکون قلب کے متلاشی بیابانوں اور صحراؤں میں سرگرداں ہیں۔ کیونکہ دنیا کی انتہائی دشوار گزار پہاڑوں میں سکون قلب تلاش کرنے کی خانقاہیں بنی ہوئیں ہیں اور ایسی خانقاہوں میں بدھ مت کے لوگ اور عیسائی راہب زوان اور جوان کی تلاش میں زندگی گزار دیتے ہیں اور اس طرح زمانہ قدیم سے بوگا کے بعض آسموں کے ذریعہ لوگ سکون قلب پانے کی کوشش کرتے آ رہے ہیں۔ اور جو لوگ ان مشقتوں پر عمل کرتے ہیں وہ دعویٰ کرتے ہیں کہ انہیں اس عمل سے سکون ملتا ہے۔ عین ممکن ہے کہ یہ دعویٰ سچی ہو اور جسمانی طور پر ان مشقتوں کے ذریعہ جسم اور دماغ دونوں وقتی تسکین پاتے ہوں۔ جس طرح صحت کے قیام کے لئے ضروری ہے کہ انسان ورزش کرتا ہے کہ یہ بدنی یعنی جسمانی نظام درست طور پر کام کرتا رہے تو بعض ورزشیں ضروری ہوتی ہوں گی جو جسم اور دماغ دونوں کیلئے مفید ہوں اور ان سے اعصاب کو سکون ملتا ہو۔ زمانہ قدیم سے جسمانی تکلیف پریشانیوں اور غم غلا کرنے کے

ہر باشعور انسان خواہ عمر کی چھ مہینے ہو بڑے سکون زندگی چاہتا ہے لیکن اکثر دیکھا گیا ہے کہ اس مادی نفسی کے دور میں ہماری ذہنی آسودگی اور پرسکون حالات میں حال بلا شبہ وہ اعصابی تناؤ کی کیفیت ہے جس کے محرک ہم خود ہیں۔ اس کا باعث محرک ہے مصلیٰ طلباء کے امتحانات، نوجوانوں اور عام آدمی کی بے روزگاری جیسے مسائل نے پاکستان میں نوجوانوں اور عام آدمی کو دہش کا شکار بنا دیا ہے اور پاکستان کے عام شہری کی زندگی اس کے لئے وبال جان بن چکی ہے۔ لیکن اعصابی تناؤ کی بیان کردہ ان وجوہات کے علاوہ دیگر وجوہات کو بھی نظر انداز نہیں کیا جا سکتا۔ جیسے انتہائی مصروفیت یا بڑی عمر کے لوگوں کا قارخ بیٹھے رہنا بھی نہیں اعصابی مریض بنا دیتا ہے۔ اعصابی تناؤ کیا ہے؟ یہ ایسا دباؤ ہے جو انسانی توجہ اور خیالات کو تبدیل کر دیتا ہے۔ درحقیقت اعصابی تناؤ ایک ایسا عمل ہے جو ہماری جسمانی، جذباتی، اور روحانی طاقتوں کو متاثر کرتا ہے۔ اگر زندگی میں تمام غیر ضروری تناؤ کو خارج کر دیا جائے تو صرف زندگی پر لطف ہوگی بلکہ جسم اور ذہن بھی تندرست رہیں گے۔ اس کے لئے مثبت سوچ کی ضرورت ہے۔ مثبت سوچ کا حال انسان دوسروں کی کمزوریوں اور برائیوں کی تلاش میں نہیں رہنا۔ کیونکہ وہ اس سیدھی سی بات کو جانتا ہے کہ جن لوگوں سے آپ کا تعلق ہے اُن کی برائیوں اچھائیوں سمیت آپ کو قبول کرنا ہوگا۔ ہاں اگر آپ کسی کے بچے خیر خواہ ہیں تو بغیر ان سے کسی تکلیف اور تعقید کے خوبصورت اور پیار سے انکی اصلاح احوال کی کوشش کر سکتے ہیں۔ لیکن بات اچھائیوں اور بُرائیوں کی نہیں بات آپ کی سوچ اور رویوں کی ہے۔ اگر آپ کی سوچ درست ہوگی تو آپ ہر وقت دوسروں میں برائیاں ہی تلاش نہیں کریں گے بلکہ ہر وقت آپ کی دوسروں کی خوبیوں پر نظر ہوگی۔ اگر آپ ایسا نہیں کریں گے یعنی مثبت رویہ اختیار نہیں کریں گے تو آپ ہمیشہ شکوہ سرا رہیں گے اور لوگ آپ سے ناخوش ہیں گے اور کیونکہ ایسے تو طویل لوگ کسی بھی معاشرے میں پسند نہیں کئے جاتے۔ لیکن ہمارے مشرقی معاشرہ میں ایک دوسرے سے شکایتوں کے دفتر کھلے رہتے ہیں۔ ایسی صورت حال ایک پیار معاشرہ کی حکای تو کرتی ہے لیکن ایسے رویے صحت مند معاشرہ کی عکاسی ہرگز نہیں کر سکتے۔ مثبت سوچ کا تقاضہ ہے کہ ہم ایک دوسرے کی کمزوریاں اور بُرائیاں تلاش کرنے کی بجائے دوسروں کی خوبیوں پر نظر رکھیں۔ اور اگر ایسا حساس آپ کو ہر وقت پریشان کرتا ہے کہ جن لوگوں کی آپ پر وہ کرتے ہیں ان کی طرف سے مثبت یا مناسب رویہ دکھائی نہیں دیتا تو ایسے افراد کو نظر انداز کر دینا بہتر ہے۔ اور ایسے لوگوں کی محبت اختیار کریں جو آپ کو خوشی اور سکون اور اچھا احوال دینے میں معاون ہوں۔

اور پھر لیکر آتا جو کم و بیش جرنیلی جیسی سرکوں پر ایک طرف کا کوئی ایک گھنٹہ کا سفر ہے۔ اسکے منظم ایک مہمان کا خیال رکھنے اور آگرفوری انتظام کی ضرورت پڑتی تو کم سے کم وقت میں کر دیتے۔ اسکے ساتھ پہلی ملاقات جی کچھ محلات کے ساتھ ہی ایسے کر گئے جیسے مدت کی آشنائی ہو۔ پھر قریب سے دیکھنے اور باتیں کرنے کا بھی موقع ملا۔ جو بات بیان کرنا چاہتا ہوں وہ یہ کہ پتہ نہیں چلا تھا کہ آرام کس وقت کرتے ہیں اور سوتے بھی ہیں یا نہیں اور اسی طرح کے پیشاور رضا کار تھے۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزاء دے۔

ایک دن برازیل فون کرنا تھا۔ چونکہ پہلی دفعہ جرنیلی جانے کا اتفاق تھا اور کسی بھی راستہ وغیرہ کا علم نہیں تھا۔ ایک دوست سے معلومات کے لئے پوچھا تو انہوں نے فون پر اپنا نمبر دیا۔ جماعت کے لوگ اس سے کر لیں۔ جماعتی انتظام کے علاوہ بھی کسی دوست، عزیز یا رشتہ دار کو بھی کہیں جانے کا کہا تو خوشی سعادت سمجھتے ہوئے لے گئے۔ اس قدر سے پرانے رشتہ دار وہ دوست اور ملنے والے طے جن کا شمار ممکن ہے۔ بہت سے ایسے بھی تھے کہ جماعتی ناطے سے یا دیسے ہی دکھانے وغیرہ کی میز پر محض اتفاقاً بات شروع ہوئی اور جلد ہی رشتہ داری کے رشتوں سے منگلیے ہو گئے۔ بہت سے بچپن کے زمانہ کے کلاس فیولڈ اور پرانی یادیں تازہ ہو گئیں۔ بحیثیت مرتبی سلسلہ بہت سی جگہوں پر خدمت سلسلہ کی توفیق ملی ہے۔ چنانچہ اس تعلق

میں بھی بہت سی ملاقاتیں ہوئیں۔ ایسے رشتہ دار جو اب جرنیلی میں ہی مقیم ہو گئے ہیں اور بظاہر ان سے ملاقات خواہ گپ گتی تھی تعبیر کی صورت حقیقت بن کر سامنے آئی۔ غرض یہیں ملاقات کا نہ ختم ہونے والا سلسلہ بھی ایسا عجیب اور ایمان آفرین تھا کہ بیان میں لانا محال ہے۔ یہ سب جلسہ ہی کی تو بڑی کات ہی ہیں۔ انہی اے پر جلسہ دیکھنا اور سننا یا افضل میں روینا اور پڑھنا بالکل اور بات ہے کہ نفس نفس شامل ہونے کی جو غیر معمولی برکات کا سلسلہ ہے وہ اپنی جگہ آپ ہے۔ ایک بار شامل ہو چکے بعد لانا دل کرتا ہے کہ ہر بار جلسہ میں شامل ہو سکی سعادت ملے۔ ایک ایسا چمکا ایک ایسا لطف ہے کہ جسم کا ذرہ ذرہ خدا تعالیٰ کی حمد سے بھر جاتا ہے۔ ناممکن ہے کہ ایسے ایمان آفرین رفتارے الہی جماعت سے باہر بھی دکھائے جاسکیں۔

یہ مذہب دہشت گردی اور ظلم اور ظفرت کی تعلیم دینے کا مہیا آیا جگہ اسلام کی کسی بھی تک تصویب پیش کر رہا ہے کہ جماعتیں دہشت گردی اور ظلم اور ظفرت کی تعلیم دینے کا مہیا کر رہی ہیں۔ اسلام نے جو اسلامی تعلیم ہول چکے ہیں۔ اب اگر کسی نے اسلامی نمونے دیکھے ہوں تو صرف اور صرف جماعت احمدیہ میں ہی نظر آئیں گے اور یہ کوئی مذہبی بات نہیں بلکہ واقعاتی شہادتیں ہیں اب جی جلسہ جکا مشاہداتی ذکر کر رہا ہوں۔ تمہیں دن کی بیخود ہو

برازیل سے ایک مکتوب

نہیں بلکہ دلوں کی ایمانی کیفیتوں کو بھی گرا دیتا۔ اب کیا یوسپ جیسی مادہ پرست قوم میں ایسے رفتارے مل سکتے ہیں؟ ہرگز نہیں۔

یا صدق محمد عربی ہے یا جو بہتری کی ہے وفا باقی تو پرانے قصبے میں زندہ ہیں یہی فسافے دو اسنے آدھیوں کے لئے رہائش اور ڈیڑھ پورٹ کا انتظام اپنی جگہ ایک نشان ہے۔ ایک ایک بندہ کا خیال رکھنا اور پھر یہ کہ اگر کسی جگہ کی تنگی وغیرہ کی مجبوری سے کسی کو بیڈ تیر نہ ہونا تو منتظرین انتہائی شرمندگی محسوس کرتے اور اس امر کی کیا توجہ مہمان بھی شرمندگی محسوس کرتا کہ جو بھی جگہ تیر ہو وہ بھی نتیجت ہے۔ جب ناکسا کرنے اپنی رہائش گاہ میں جانا تھا تو ایک نامسر (انصار اللہ کے ایک رکن) نے میرا سامان اٹھایا اور لیجانے لگے۔ مجھے غامض طور پر اپنی عمر کے قاضی کے پیش نظر سخت خیالات محسوس ہوئی اور میں نے عرض کی کہ نہیں میں سامان اٹھانوں گا آپ رہنے رہیں مگر..... کہاں جی۔ کہنے لگے یہ کیسے ہو سکتا ہے پہلے افضل میں آپ لوگوں کے متعلق پڑھتے تھے یا ایم اے کے ذریعہ دیکھتے اور سنتے تھے آج اللہ تعالیٰ نے ہمیں بالمشافہ دیکھنے، باتیں کرنے اور خدمت کرنے کا موقع دیا ہے اور

دوسرے یہ میری ڈیوٹی ہے اور آپ مجھے ڈیوٹی ادا کرنے دیں۔ میں نے جب ایک دو بار میرا سرا رکھی جسارت کی تو بہرہ سے ہو گئے کہ گویا میں اسکے میں رکاوٹ ڈال رہا ہوں۔ اللہ الیکذا جذا۔ بیٹا ہے اور فرض شناسی کا اعلیٰ نمونہ ہے۔ ایسی برکاتیں یہ کیوں نہ پواراے اور دل کی گہرائیوں سے کیوں ان احمدیت کو دیوانوں کے لئے دعائیں نہ لگیں۔ چنانچہ مجبوراً مجھے ہی موقع کی نزاکت کے پیش نظر ہتھیار ڈالنے پڑے۔ اور خالی ہاتھ گھبراہٹ شرمندگی کا اداوار اٹھائے اسکے پیچھے پیچھے اپنی رہائش گاہ پر پہنچا۔ ایک موقع پر رات گئے آگے آگے کھلی تو دیکھا کہ ایک منتظم وقت اور نیند کے

احساس سے نا آشنا کسی کام میں مصروف ہیں۔ پوچھا آپ ابھی تک..... کہنے لگے کچھ مہمان آگئے تھے جن کا انتظام کرنا ہے یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ مہمانوں کے لئے مناسب انتظام نہ ہو اور ہم سو جائیں۔ ڈیڑھ پورٹ کا انتظام بھی حیرت انگیز تھا۔ مہمانوں کو ایڑ پورٹ سے لیکر آنا واپس چھوڑنے جانا، پھر رہائش گاہوں سے جلسہ گاہ تک لیکر جانا

آنے جانے کے رستے بھی الگ تھے اور گزر گاہ بھی الگ۔ ظاہر ہے اس عمدہ انتظام کی وجہ سے جہاں مردوں اور عورتوں کے لئے آسائیاں تھیں وہاں اس دور میں اسلامی تعلیم کے عملی نمونہ کی منہ بولتی تصویر بھی تھی اور ان اعتراضات کا جواب بھی کہ اس زمانہ میں غامض طور پر یورپ میں اسلامی پردہ کی تعلیم رائج نہیں کی جاسکتی یا عورت پردہ میں رہ کر قید ہو جاتی ہے اور کچھ نہیں کر سکتی۔ ایک قابل قدر جذبہ پیچیدگی کی خدمت کرنے کا بھی نظریہ آ تھا۔ بار بار آکر اسرار سے پوچھتے تھے کچھ اور لینا ہے اور

اے آئیووال اور اسلام کی باگ ڈور سمبھالنے والی نسلو! یقیناً تم نے واقعہ اپنا مقصد پایا تمہیں مبارک ہو کہ تم نے... یہ میدان جیت لیا۔

جب کوئی کہتا ہے ”ہاں“ تو خوشی سے کھل اٹھتے جیسے کوئی مقصد پایا ہو۔ اور ہاں اے آئیووال اور اسلام کی باگ ڈور سمبھالنے والی نسلو! یقیناً تم نے واقعہ اپنا مقصد پایا۔ تمہیں مبارک ہو کہ تم نے ایمان اور اخلاص کا یہ میدان جیت لیا۔ پس اپنے اس اعلیٰ جذبہ کو قائم رکھو اور ہمیشہ ان عظیم رویا کو زندہ رکھتے چلے جاؤ۔

رات گئے آگے کھلی تو دیکھا کہ ایک منتظم وقت اور نیند کے احساس سے نا آشنا کسی کام میں مصروف ہیں۔

کھانا پکانے اور تقسیم کا انتظام بھی قابل قدر تھا اور ایک خاص بات جو اٹھی گی یہ کہ بعض سرکردہ لوگوں اور خاص مہمانوں کے لئے نہ صرف کھانے کا الگ انتظام بلکہ وقتی طور پر کھانے کے انتظام کے لئے ایسے ہی سستانے کے طور پر الگ خیمہ لگا کر انتظام کیا گیا تھا۔ یعنی آنحضرت ﷺ کی تعلیم کہ اگر کسی کام کو محو شخص آئے تو اس کے شایان شان استقبال کرنا بھی عملی نمونہ دیکھنے میں آیا۔ یہ بھی جماعت احمدیہ کی ہی شان ہے جس میں وہ یگانہ و تنہا ہے کہ کھانا حاصل کرنے کے لئے بڑے ہی مہر و مصل کا مظاہرہ دیکھنے میں آتا ہے اور اکثر مواقع پر دوسرے

بھائیوں کو ترویج دینے کے اسلامی نظارے دلوں کی ایمانی قوت کو بجا بخشنے ہیں۔ کئی لوگوں کی پلیٹ پر نظر پڑتی تھی تو شور یا اور ایک آدھا اٹھانظر آتا تھا اور ایسے مزے سے کھانا کھا رہے ہوتے کہ حیرت ہوتی تھی۔ جہاں تک میرے جیسے چائے کے شوقین افراد کا تعلق ہے تو بے جہی بے کیا ہی کہنے۔ ہر وقت گراگرم چائے کا انتظام ہم کو ہی

ناکسا کو ارسال پہلی بار جرنیلی کے جلسہ سالانہ 2004 میں شرکت کی سعادت ملی، الحمد للہ۔ پاکستان کے بعد کسی بھی اتنے بڑے جلسہ میں شرکت کا یہ پہلا موقع تھا۔ اس لئے اس کا لطف اور مزہ محسوس تو کیا جاسکتا ہے مگر الفاظ میں بیان کرنا مشکل ہے۔ پہلے دور بیٹھے سنتے تو تھے کہ جرنیلی کی جماعت بہت منظم اور فعال ہے۔ موصیاسا تھا اس سے بھی بڑھ کر پایا۔ ہر لحاظ سے انتظامات نہایت اعلیٰ شکل میں تھے کیا سرگرمیوں میں بڑھے اور بچے سب ایک جان ہو کر خدمت کے جذبہ سے سرشار ہر قسم کے کام پر مصروف نظر آئے۔ دل بہار باہر خدا تعالیٰ کی حمد سے بھر جاتا رہا کہ یورپ میں جہاں منہ منت کی قدر و قیمت ہے، کوئی کام بغیر معاوضہ کے قصہ پارنا کھائی دیتا ہے، ہاں

اے آئیووال اور اسلام کی باگ ڈور سمبھالنے والی نسلو! یقیناً تم نے واقعہ اپنا مقصد پایا تمہیں مبارک ہو کہ تم نے... یہ میدان جیت لیا۔

اسلام کے شیدائی، حضرت اقدس محمد ﷺ کے معارف، احمدیت کے دیوانے، حضرت اقدس مسیح آخرا مانا علیہ السلام کے غلام اور خلافت احمدیہ کے پرانے، اپنا حق، من، دین جھونکنے کے لئے تیار نظر آتے رہے۔ یہ اگر خدائی جماعت نہیں تو اور کیا ہے؟ اے عقل سے عاری خائفانہ اور اندوھے لوگو! وہاں نہاں مولو! وہاں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے پاک الفاظ میں ہی اپنا ہون

آؤ لوگو کہ ہمیں نور خدا پاؤ گے
و تمہیں طور تسلی کا بتایا ہم نے

اس جلسہ کی سب سے خاص بات حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بنفسیہ شرکت تھی اور ناکسا کے لئے خلافت نامہ میں حضور انور کی موجودگی کے لحاظ سے کسی بھی جلسہ میں شرکت کا بھی یہ پہلا موقع تھا۔ اس سے خوشی کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ جو نبی حضور انور کے مبارک چہرہ پر نظر پڑتی تھی ایک عجیب سرور کی کیفیت طاری ہو جاتی تھی۔ یہ میری ہی کیفیت نہیں بلکہ ہر آنے والے کا یہی حال تھا۔ یہ کوئی جذباتی بات نہیں بلکہ مشاہدہ کا حال ہے۔ ایک مثال دینی چاہتا ہوں۔ حضور انور سے مصافحہ کا پروگرام تھا اور لمبی لمبی گفتاریں لگی ہوئی تھیں کہ یکدم ہابش شروع ہو گئی مگر عشاق خلافت تھے کہہ اپنے نئے قیمتی اور دیدہ زیب کپڑوں اور سوٹوں اور جوتیوں کی پرواہ کئے بغیر اس ایک ”لو“ کے انتظار میں تھا میں ہر تن اپنی باری کے انتظار میں کھڑے رہے۔ جن میں نوجوان اور بچے ہی نہیں تھے بلکہ بڑی عمر کے لوگ بھی تھے بعض بڑھے بھی تھے اور ایسے بھی تو تھے جو دیوانی اعتبار سے اپنا ایک خاص مقام رکھتے ہیں مگر ایک ہی صف میں کھڑے ہو گئے محمود و ایاز نہ کوئی بندہ رہا نہ کوئی بندہ نواز انتظامات کے سلسلہ میں ایک یہ بات بہت اچھی لگی کہ عورتوں کے لئے جلسہ گاہ بالکل علیحدہ جگہ پر انتظام تھا۔

